

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: у Львові Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданя і за вложенем оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі днівників Люд-Шльона і в п. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2.40 на шість місяців „ 1.20 на чверть року „ —.60 місячно „ —.20 Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40 на шість місяців „ 2.70 на чверть року „ 1.35 місячно „ —.45 Поодинокое число 3 кр.

З Ради державної.

(Дальший хід засіданя Палати послів з дня 6 жовтня).

Пос. Леваковський мотивував своє пильне внесення в справі охорони політичних прав галицького населення від надужиття властей адміністраційних і береження ненарушимости послів до Ради державної і сойму краєвого. Бесідник доказував, що поступоване старостів в Бракові і Перемишля означає порушеня конституції, бо ті старости застановили право зборів. З Галичиною від часу заведеня конституції обходять ся зовсім инакше, як зі всіма іншими країнами коронними. Але надужиття властей не сягали ніколи так далеко, як в тій порі, коли теперішній президент міністрів був намісником в Галичині. Президентови міністрів прийшлося би тепер трудно укарати тих старостів, котрі вийшли з его школи. Жандарми порушають право домашнє, напастують спокійних горожан та ведуть їх цілими мільями далеко, щоби їх відтак знову пустити домів. Урядники виховують нарід до беззаконности і анархії; многі з них заступають не інтереси держави, але інтереси політичної партії. Польска партія народна уважає ся за небезпечну державу, бо поучає селян о їх правах конституційних. Дальше обговорював бесідник вибори в Горлицях і арештованя секретаря польскої партії людової. Бесідник закінчив словами: Народи Австрії не попускають ся ніколи свого права, котре виборили собі кровю своїх найблагородніших синів. Ніякі канони, ніякі манліхери, ніякий президент міністрів з залізною рукою не здержить їх від того.

Пос. Романчук обговорював всілякі случаи заказів: збори в Станіславові, де заказано їх задля того, що ніби то саяла мала бути за мала; збори в Самборі, скликані властителем реальности, котрі опісля скликав хто инший, а котрі заказано задля того, що скликаючи збори не дають достаточної поруки, що маючі обговорити ся справи не вийдуть поза обем програми і т. д. Дальше згадав бесідник про то, що майор жандармерії з Перемишля їздив в Самбірщину і учив жандармів, як маючі поступати при слідующих виборах. Бесідник сказав наконєць, що відповідь дана президентом міністрів на інтерпеляцію польского клубу єсть недостаточною.

Пос. Пернерсторфер висказав насамперед здивованє, що президент міністрів і другі міністри ходять спомійно по саяли, підчас коли послі Леваковський і Романчук наводять такі нечувані факти. Бесідник ужив опісля такого вислову о властях в Галичині, що Президент Палати мусів его упігнути. Опісля сказав він, що так діє ся не лиш в самій Галичині, але й в цілій Австрії іменно в Чехії. При тім ужив знов невідповідних слів і дістав упігненє від президента. Тоді сказав він, що так треба сказати галицьким старостам до очий — а президент палати завізвав его до порядку. Опісля мусів президент ще раз напаминати бесідника і завізвати до порядку.

Відповідь правительственного комісара.

Правительственный комісар, секретар міністерства Сімонеллі заявив, що висновки пос. Леваковского зроблені з наведених розпоряджень старостів ідуть за далеко. В згаданих розпорядженнях єсть бесіда лиш о поодиноких случаях, в котрих видано заказ. Не то, що

були внесені рекурси, але їх не залагоджено, посол не навів ніякого факту. На случай не залагодженя рекуруе правительство поробило би відповідні зарядженя. Від жовтня минушого року до мая с. р. внесено до Намісництва 9 рекурсив, з котрих 3 увзгляднено а 6 відкинено. Лиш в однім случаю рекуровано до міністерства справ внутрішних; міністерство не могло для того поробити відповідних заряджень. Міністерство справ внутрішних слідить впрочім дуже пильно за всякими в газетах вістями о виконуваню закона о стоваришенях і зборах і доходить всего як найточнійше. Фактичною неправдою єсть, будьто би до галицьких старостів видано розпорядженє, щоби в інтересі якоїсь партії порушувати закон; противно, на власти низші накладано консеквентно обовязок, щоби при виконуваню закона о зборах держави ся точно постанова того закона. Коли внескодавець каже, що розходило ся о збори виборчі, котрі виключено із закона, то бесідник констатує, що не розходило ся о збори виборців, але о збори, котрі хибно називають зборами виборців, для того, що якийсь із послів здає на них справу. Закон знає взагалі лиш такі збори виборчі, де розходить ся о збори виборців; всякі инші збори єсть народними, приступними для як найширшого загалу.

Піднесені свого часу пос. Романчуком жалі росліджено; однакж не дають они причини до наслідків, яких бажав собі пос. Романчук. Для умотивованя обставини, що заказувано збори зі взгляду на пошесть, наводить бесідник, що в тернопільським повіті недавно тому вибухнув дійсно тиф в такім степени, що відложено скликуванє людей до бранки і покликуванє резервістів. Внескодавець представляє, мовби то в Галичині взагалі збори не

В 100.000 році.

(Сьміховинка).

Було то в році 100.000 нашого численя літ. Ані гадати о тім, щоби хтось з теперішних людей мав понятє о тім, як тогди земля виглядала; було би то так само, як коли-б хтось хотів, щоби ті перші люди, що жили ще по почерах, мали понятє о тім, як виглядала земля в часах залізниць, телеграфів та електричного освітленя. Люди придумали були такі творива, яких би ніхто ніколи не був сподівався, творива дуже делікатні і легко податливі, котрі однакж в одній хвили могли стати твердими і кріпкими. Палати виростали за одну ніч як би з під землі і їх можна було дуже легко пересунути з одного місця на друге; коли хто їздив, то їздив з своєю хатою. Ніч освітлювано таким світлом, що було далеко яснійше як світло сонця і в ночи було ліпше видко ся, як в день і длятого вже від давна настав був такий звичай, що люди в день спали а вечером, коли електроїдне світло зачинало свитати, вставали до роботи. Летом блискавки можна було переїхати через цілі краї, через гори і гори. На гору Кіліманджаро в середній Африці або на Чімборасо в Америці їздили люди з Європи що дня по обіді на чорну каву. Але бо то й була кава! — штучна мішанина так пречудного смаку, о яким

теперішні люди не могли мати ні найменшого понятя. Від більше як 50.000 літ винайшли вже були спосіб, що можна було перебувати під водою і від того часу їздили люди часто на прогулку під море, а дехто перебував навіть і цілими роками на дні моря. Було багато таких, що літом вибирали ся під море. Звичайні доми були так високі, як теперішня вежа Айфеля в Парижі, що висока на 300 метрів, а в них не виходило ся сходами на гору, лиш підіймало ся човенцями, котрі, як блискавка, то летіли в гору, то спускали ся на долину.

Та й конче було того потреба, бо сумна доля настала була для людей і всі способи техніки не помагали нічого і внутрішнє тепло нашої землі вже від 50.000 літ зменшало ся що раз більше і земля що раз більше вкривала ся ледом. Теперішня Англія, Швеція і Норвегія та Німеччина були вже вкриті ледом. Люди мусіли одил степенє ширини за другим сходити що раз більше до рівника. Наконєць роблено пробу огрівати землю штучно в середині; але величезна маса машин до робленя тепла, котрі уміщено в глибині землі, могла огріти лиш маленький кусень землі і то лиш на одну соту степеня. Коли-ж земля стала з цілою силою вкривати ся ледом, покинено всі проби і люди стали уступати ся один степенє ширини за другим, а за то як найбільше використовувати всі ті сторони, в котрих ще можна було жити. Повставали міста у воді і ввозузі. На височезних стовпах стояли цілі села; причі-

лювано балюни і в них жили тисячі людей. Пороблено штучні городи, котрі висіли у воздузі, в глибині землі побудовано фабрики, котрі вирабляли штучну поживу для людей з сотої тисячки літ. Пороблено також величезні закопи в землі, щоби люди могли жити в печерах. При помочи штучного воздуха, штучного тепла, штучного світла робили собі люди місце то в землі то понад пекю. Такими способами держали ся люди яких 10.000 літ, аж наконєць і ті способи не помагали вже нічого, бо в 100.000 році земля вкрива ся була вже так далеко ледом, що не лиш на мильо широко доколя землі, на самім рівнику остало ся було місце, де можна було жити.

Людий взяв тепер був великий страх. Техніки зі всіх країв і всіх народів (коли так можна ще сказати) зійшли ся на ту зловіщу нараду, за якою люди на землі від якогось часу з немалим страхом цікаво слідили. Вісти о тій нараді розходили ся в одній хвили по цілій землі, чи радше по цілій полові землі та по всіх поверхах на ній. До того вже від давна не служили газети, лиш прилад званий гадкописом або пензографом; треба лиш було потиснути на пружину в тім гадкописі, а зараз все, що лиш чоловік собі подумав, написало ся само, відбило ся в тисячних примірниках, котрі таки зараз розлітали ся по всіх домах, а в них по всіх поверхах. Лиш длятого, що власти дуже пильнували того, щоби люди на землі могли жити в спокою і що строгий закон заказував

Поручає ся

торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА у Львові.

ГАЛИЦЬКИЙ БАНК КРЕДИТОВИИ

почавши від 1 лютого 1890 поручає

4% Асигнати касові

в 30 днівним виповідженням

3 1/2% Асигнати касові

в 8 днівним виповідженням, всіма вигодачі ся в обізі

4 1/2% Асигнати касові

в 90 днівним виповідженням, будуть опроцентовані почавши від дня 1 мая 1890 по 4 проц. в двемим терміном виповідження. Львів, дня 31 січня 1890. 10 Диренція.

Інсертати

„оповіщення приватні“), як для „Народної Часописи“ так також для „Газети Львівської“ приймає лиш „Бюро дневників“ ЛЮДВИКА ПЛЬОНА, при улиці Кароля Людвика ч. 9, де також знаходить ся Експедиция місцева тих газет.

Велика Інсбрудка 50-крейцарова лотерія

Тягнене 7-го падолиста

Головна виграна 75.000 кор.

Готівкою 20 прц. менше. 82

Льоси по 50 кр. спродають: М. Йонаш, Кіц і Шгоф, Август Шелленберг і син, Шелленберг і Крайсер, Сокаль і Лізівн, М. Клярфельд.

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8

На жадане висилає ся каталюги.

Апарати фотографічні

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки, рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше найбільший фабричний склад апаратів і приборів фотографічних.

Львів, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.